

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА
ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAÍS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual № 949917

Editor - Director
TATIANA K. DE DUBROWSKY
Monge 4219, Dpto. 10
1430 Buenos Aires - Argentina

Suc. 30 (B)
Correo Argentino

FRANQUEO PAGADO
Concesión № 4233
Concesión № 3980

INTERES GENERAL

AÑO XXXIV - Buenos Aires, Viernes 20 de noviembre de 1981

Буэнос Айрес, пятница, 20 ноября 1981 г.

№ 1652

VLADIMIR RUDINSKII

ЛАБИРИНТ

В «Редакционной почте» в № 1644 «Нашей Страны» затронут ряд интересных вопросов. Полагаем, в нынешнем Иране мы можем и должны сочувствовать персидским монархистам (которые, по счастью, есть и действуют; там и за рубежом); и никому иному. Хомейни же и его противники слева одинаково суть враги своего народа, да и человечества в целом. Судьба несчастной страны являет полезный наглядный урок: вот что бывает, когда свергают царей! Лучше ли стало жить тегеранскому лавочнику или гиляндскому крестьянину, и довольно ли они происходящим?

Сложнее, на первый взгляд, важная проблема: как нам надо себя вести при спорах между собой наших врагов (или наших друзей)? Эмигрантская пресса представляет собою сейчас причудливую амальгаму, в которой глазу нелегко разобраться смаху; но не так уж и трудно, если условиться о ключе, каковым надлежит открывать двери в петляющих коридорах ее местами рушащихся, местами перестраивающихся, местами же и возвращающихся на пустыне замков.

Следовало бы тут исходить из наших основных и главных целей, с большим равнодушием взирая на лица и, при конкретных дискуссиях, больше на предмет спора, чем на общие теоретические концепции участников.

Например, когда на проявления прямого антируссизма возражают солидаристы или левые, мы можем только их поддерживать; и нет греха их в подобных случаях цитировать и на них ссылаться.

Тут еще нужно трезво учитывать, что зарубежные журналисты часто пишут, где только удастся; а новейшие, например, и слабо даже разбираются и в направлениях, и в составе существующих за границей русских печатных органов. Да и чисто практические, скажем, в «Нашей Стране» не совсем удобно поместить большую по размерам статью или статью специального, научного типа; у нее иной профиль, иные задачи.

Поэтому публикация статей и даже регулярное сотрудничество в какихлибо журнале или газете не обязательно определяет политическую платформу автора; будем исходить из того, что он говорит; или, еще вернее, из того, что он хочет сказать (порю, и обиженки...).

С другой стороны, нежелательно заострять полемику, переходя к оскорблению и личным обвинениям. И если это верно в качестве общего правила, то особенно — при столкновениях с реальными представителями национальных меньшинств. Примем во внимание, что они привыкли иметь дело с большевиками, ведущими самую скверную национальную политику: сперва дали, а теперь под разными практическим характером предлогами, все права и привилегии отнимают или урезывают! Никогда не должно забывать, что мы-то не ищем никакую народность угнетать, а желаем общего благополучия всех племен в общем доме, на базе подлинно братских между ними отношений. Что делать, если советская власть все слова, включая са-

мые благородные, сумела дискредитировать, ко всем обещаниям подорвать доверие, все надежды обмануть! Мы за нее не отвечаем, всегда против нее боролись и никогда никому не советовали ей верить или ей сочувствовать...

Да, большевики постоянно, беспардонно врут. Но лгало ли царское правительство? Только за его действия мы можем отвечать; да и то за его принципиальную и глубинную линию, а не за отклонения от нее в деталях (которые, неизбежным образом, иногда случались). Те же обиды, какие наделал подчиненным национальностям советский режим (а уж что ужаснее его действий с крымскими татарами или ингушами!) у нас вызывает в равной степени возмущение, как и у пострадавших. Естественно, вина лежит не на русском народе, а на ми-

ровом коммунизме; мы все сообща — его жертвы: и наша ненависть к нему у нас общая.

В данной области, впрочем, нет почвы отчаяваться: в борьбе за свержение большевизма, когда она примет конкретные, боевые формы, у народов России будет время друг друга понять и оценить.

Пока же, коль скоро мы принуждены отражать атаки русофобии, и для того, чтобы объединяться с солидаристами и левыми (не знаешь, как их теперь и называть? социалистами? так социализм, в роли мировоззрения, полностью выветрился; а ничего другого они себе не придумали; по крайней мере, ничего такого, что бы можно вслух сказать...), речь не идет, конечно, о принятии их политических позиций. Соскальзывая на непредрешенные платформы (и

уж тем более, само собой, на республиканские или диктаториальные!) мы не смеем никак: у нас одна цель, на благо Родины, — восстановление монархии.

Нередко слышишь теперь в печати и поты отчаяния (вещь, впрочем, не новая...): мол, раны России столь тяжелы, противоречия столь велики, народ до того развращен и деморализован... Скажем словами лесковского архиерея: «Не устрашайтесь!» Настоящая национальная — в имперском смысле — власть (какой в России только и может быть монархия), правящая согласно Божьему закону, сумеет самые ужасные на вид раны залечить, из хаоса самых жутких развалин заново воздвигнуть величественные здания, самые ожесточенные конфликты примирить. Преобразится человек, воскреснет и природа.. Советское прошлое останется в памяти только как тягостный кошмар.

Но вот коли вслед за рухнувшим коммунизмом воссядут на трон новые керенские демократии на сверхмодерный лад или диктаторы на час, выполняющие приказ своей партии, — тогда, увы, будущее России, а с нею и мира, покроется окончательной мглой...

VLADIMIR RUDINSKII

D. INOZEMOV

МЕЖДУ РАДОСТЬЮ И ГАДОСТЬЮ

Между радостью и гадостью одна буква разницы. От человека зависит, какую поставить. Всегда!

Молодцы поляки! Кроме всего прочего, они привлекают внимание всего мира ко всему, что их возмущает в режиме их страны. Каждый день, каждый час в газетах, по радио, по телевидению — о Польше. И что очереди, появился, и что золотый, официально — 33 за доллар, а на черном рынке — 380, и многое другое. Народ слушает, читает, сочувствует. Бедные поляки! О том, что очреди у нас на родине не переводились за все время рабоче-крестьянской власти мировая пресса помалкивает. И мы тоже. Официальный доллар — 66 копеек, а на улице туриста хватают за рукав, предлагают 8 рублей за доллар. Но кого это интересует? Если поляки добьются освобождения, они его заслужили. Дружным выступлением. И привлечением общественного внимания. О нас же многие говорят: вот видите! Полякам коммунизм не нравится! А русские молчат! И отсюда выводят теорию о любви к рабству, как исконной русской черте. Или о русской коммунизма. А мы все помалкиваем!

Уважение к чужому мнению — это не соглашательство и не непредрешенчество, а испытание собственной конкретной программы.

«Да возвеличится Россия, яуть гибнут наши имена!»

Пока этот девиз был в сердце каждого русского, Россия воистину крепла, росла и возвеличивалась, так как силен был в ней государственный инстинкт.

Строились однодневные «обыденные» церкви усилием общин. Каждый делал в меру сил своих общее дело, по плану одних, средствами других, руками третьих безымянных строителей. Без инспекторов и пропагандистов, понуканий и премиальных, доски почета и газетной шумихи, организаторов и избытка администрации. Безымянными сусаниными охранялась держава. Пошли нам, Господи, героизма и смирения для восстановления нашей Родины!

Почему это легче находить общий язык и благосклонно искать сходного и общеприемлемого с кем угодно, хоть с буддистами, — чем со своими? Со своими же нужно обязательно искать все разъединяющее. Не дай Бог его точка зрения не абсолютно с моей во всем тождественна! Тут он и ренегат, и перебежчик, и предатель — не меньше!

В советской прессе все наоборот: «Крокодил», называясь сатирическим журналом, наиболее верно отражает бытовую действительность. Правда, он описывает общие черты, закономерности этой действительности представляя в виде частных случаев. Анекдоты же следует искать на страницах серьезной прессы. Например, на стр. 28 «научно-популярного» журнала «Знание-Сила» № 7-81 читаем: «Почему мы до сих пор не перешли к распределению по потребностям? Почему бы нам не перегнать за один год США по производству мяса, молока и масла на душу населения?» А в августе 1980 года на стр. 24 тот же журнал пишет: «ЭБМ в разобранном виде лежала на улице, во время дождя мы укрывали ее плащами.» Кartoшку плащами не укроешь, и при «плановом хо-

зяйстве» большая часть ее сгнивает между полем и распределителем.

Даже единомышленники должны чем-либо отличаться друг от друга, иначе они утратят индивидуальность и самостоятельное мышление.

Перефразирую Л. Мартынова: Скажи, какой ты след оставил? След, чтобы вытерли паркет и посмотрели косо вслед, или незримый прочный след в судьбе страны своей оставил?

Памятник Гитлеру должны бы поставить не только в Израиле (за его роль в создании этого государства), но и в Москве большевицкой: без его расовой политики большевики ни войны бы не выиграли, ни после нее не удержались бы у власти. И более совершенного способа, чем его политика, чтобы убедить народ, что лучше свой палач, нежели иноzemный — трудно придумать.

Новообращенным нужно не только и не столько учиться, сколько соучаствовать, сопереживать.

Молодежи нужно не только познавать, но и действовать. Не завтра — а сегодня. И если не помочь ей найти точки приложения сил на родной ниве, она найдет ее на чужой. Часто нам враждебной.

Уважать право ближнего на свободу иного чем наше мнения — залог объединения на общей базе.

А частности обсуждать будем в Москве!

D. INOZEMOV

МИХАИЛ КЛИМОВ

Надо ли стыдиться быть читателем „Русской Мысли“?

Некоторое время назад парижская «Русская Мысль» напечатала самиздатский материал из московского журнала «Поиски», который начинался знаменательной фразой: «СТЫДНО БЫТЬ РУССКИМ!». Дальше следовали вариации на польскую тему. Разумеется, анонимно. Газета это опубликовала полностью, с кокетливыми извинениями, но подчеркивая свою «объективность». Спустя несколько номеров появилась передовая — редакторши, г-жи Иловайской-Альберти, под названием, которое нельзя назвать иначе, как провокационным: «Надо ли стыдиться быть русским?» (№ 3378, от 17.9.81).

Тема далеко не новая. Говорят, и в августе 1968 года знаменитая демонстрация диссидентов-демократов на Красной площади проходила под лозунгом «Нам стыдно за Россию» (это оживленно обсуждалось среди политзаключенных в концлагерях). Конечно, если раскрыть анонимность и псевдонимы, то есть назвать авторов их **собственными** именами, такого рода заявления вызовут реакцию вполне определенную.

Ну, какому русскому человеку придет в голову такая идиотская — во всех отношениях — фраза? К сожалению расчитана она не только на идиотов и рассчитана с дальним прицелом: «спор» проводящийся на страницах «Русской Мысли» о том, надо ли нам стыдиться быть русскими — есть продолжение всей же гнусной провокационной игры. Принимать участие в таком «споре» (где спорщики — согласно признанию самой Иловайской-Альберти — или анонимы, или «просят не публиковать», или — занимаются доносами!) просто унизительно.

А чего стоят такие фразы редакtrисы парижской газеты: «Никто из членов редколлегии «Р. М.» не идеализирует русскую историю и дореволюционную Россию... «Коммунистическая машина не является продолжением России даже (даже?) в самых худших имперских и крепостнических проявлениях последней — как бы умело и успешно ни использовала она самые низкие человеческие черты, отчасти этими проявлениями порожденные». (!) И еще: «За ТЕ проявления — например, за появление Польши и разделы ее тогда — я, действительно, стыжусь, как русская».

Не русская Вы, мадам Альберти. Русская не оплевывала бы так свою страну, не поднимала бы провокационные «споры», не повторяла бы ложной версии будто при трех разделах Польши, Россия посягнула на независимость части польского народа. Достаточно открыть любой исторический атлас, чтобы убедиться, что ни одного клочка действительно русской земли мы тогда не приобрели. При дележе польского государства Россия: а) освободила исконные русские земли (кроме Галиции, которая перешла к Австрии) и б) заменила польское иноземное владычество над нерусскими землями (как то

над Курляндней и собственно Литвой) господством русских. Овладела Россия частью польской земли и польского народа не при З-х разделах, а лишь в 1815 году на Венском конгрессе, где в этом деле соучаствовала (за исключением побежденной Франции) вся Европа. Но и здесь у русских есть некое оправдание: поляки входили в состав «двунадесяти языков» наполеоновской армии, ворвавшихся в Россию и причинивших ей столько бед.

В заключение мадам Альберти пишет: «Русская история прервалась большевистским переворотом, когда она уже четко шла к либерализации и демократизации, к европейской уравновешенности и сверхевропейской гуманности. Оттуда должна она восстановиться».

Это февральская-то революция шла к «сверхевропейской гуманности»!. Та революция, которая вызвала кровавые суды над офицерами и многие другие кровопролитные эксцессы! Ведь только за 7 дней этой революции, с 23 февраля по 2 марта, погибли в одном Петрограде 1315 человек: 53 офицера, 602 солдата, 73 чина полиции и 587 лиц гражданского звания. Эта цифра не включает жертв Кронштадта, Гельсингфорса, Ревеля, Твери и т. д.

Мадам Альберти хочет, чтобы русская история восстановилась с ее «уравновешенного» февральского периода. Того самого, во время которого (28 июля 1917 года) либеральное Временное Правительство провело мероприятие названное историком М. Бернштамом «самым реакционным в русской истории» — отмена аграрной реформы П. А. Столыпина. Оно запретило крестьянам покупку и продажу земли и «привело в невесомое состояние всю накопленную трудом крестьянских поколений частную крестьянскую собственность». По словам Бернштама этот тоталитарный закон устанавливал в России «азиатский способ производства» и обрекал Россию на углубление социализма — на коммунистический путь.

Причем когда делегация русских и узбекских крестьян Туркестана 24 августа 1917 года просила министра-председателя А. Ф. Керенского отменить антикрепостной закон, главноуговаривающий предупредил их, что если бы волнения «где-нибудь произошли, будут принять самые суровые меры» (см. М. Бернштам «Смысл коммунистического уничтожения народов», «Новый Журнал» № 143 стр. 165-166).

И вот к этому реакционному кровавому, анархическому, тоталитарному, антикрепостному февральству редакtrиса «Русской Мысли» призывает вернуться...

Мадам Альберти начала на страницах своей газеты спор о том, надо ли стыдиться быть русским.

Мы же поднимаем дискуссию иного порядка: не стыдно ли русским читателям быть подписчиками газеты мадам Альберти?

МИХАИЛ КЛИМОВ

должают минировать, опулемочивать, окопочивать, облучать и даже осабчивать. Но всё это с внутренней стороны. А наружная покрыта обидными надписями.

Беня Садр — бывший президент Ирана, благополучно избежавший пока, вполне заслуженной виселицы, по выражению И. Солоневича, выступает с крамольными речами и усиливает головную боль нового французского президента, так как в Иране начались антифранцузские демонстрации. Во избежание повторения истории с американскими заложниками, французы спешно вывозятся из Ирана, а Бене Садру предложено переменить политическое убежище. Беня сбрил усы, после чего, еще меньше похож на перса и имеет все основания найти приют в Израиле.

Голландское грузовое судно спасло 91 вьетнамских беженца, дрейфовавших в океане из-за порчи мотора. До того, 50 беженцев умерло с голода. Такая же смерть угрожала всем остальным. Беженцы рассказали, что

ЕФРЕМ ЛОПАТИН

ВСЯКОЕ О РАЗНОМ

Помимо водки и бензина в СССР подорожали также кожаные и шерстяные вещи. Советские власти зачислили их в предметы роскоши, подняв их стоимость на 25 — 30 %. Сообщают, что американское посольство недолго до повышения цен купило на 17 тысяч долларов талоны на бензин, и таким образом американские дипломаты в Москве еще некоторое время смогут покупать бензин по старым ценам. Но как быть советским автомобилистам, которые должны платить за бензин по баснословной для советского покупателя цене — 40 копеек за литр, если учсть, что средняя зарплата по официальным данным составляет 160 рублей в месяц?

Вслед за Советским Союзом поднимаются цены на бензин и в других социалистических странах. В Чехословакии, например, стоимость бензина возросла на 35 %. Ощущается в соцстранах и нехватка продуктов питания. В Румынии введен закон, по которому за хранение излишков продуктов «пропавшим» грозит тюремное заключение сроком на пять лет. В этой стране ощущается нехватка таких основных продуктов питания, как мясо, сыр, сливочное масло и сахар, а также товаров широкого потребления. Как всегда в таких случаях, власти ищут «коэлов отпущения» и ведут в Румынии политическую чистку. В частности, смешен со своего поста министр сельского хозяйства. Досталось и румынским средствам массовой информации, которым попало за то, что они мало делают, чтобы разубеждать румынскую молодежь бежать на Запад.

Ряды советских представителей за границей редеют. В Камбодже было убито 25 советских военных советников. В Дамаске мусульманские фанатики убили двух советских граждан. Точное число ежедневных советских потерпевших в Афганистане неизвестно.

В Канаде были опубликованы показания бывшего советского шифровальщика Игоря Гузенко, который стал невозвращенцем в 1945-м году, бежав из советского посольства в Оттаве с секретными документами. Гузенко сообщил, что Советский Союз создавал в Канаде широкую шпионскую сеть, целью которой ставилось устройство актов саботажа и провоцирование социальных беспорядков.

Соединенные Штаты предостерегли своих западноевропейских союзников, чтобы они не покупали советский природный газ, так как это их поставят в зависимость от СССР. Советский Союз намерен построить газопровод из Сибири в Западную Европу. Италия уже заключила контракт с СССР на покупку газа, поставки которого начнутся в 1984-ом году.

Французское издательство Масперо выпустило второй том рассказов подсоветского писателя Варлама Шаламова под названием «Колыма». За первый том этих рассказов о советском ГУЛАГе писателю была присуждена Премия Свободы. Варлам Шаламов провел в сталинских лагерях 23 года. В настоящем времени он находится в СССР в старческом доме. Сообщают, что он пребывает в бессознательном состоянии и так и не знает, что он был награжден Премией Свободы.

В интервью французскому журналу Ле Пуэн проживающей во Франции сестре покойного иранского Шаха Ашраф заявила, что она будет бороться до конца за восстановление в Иране монархии. Принцесса Ашраф возлагает надежды на армию, считая ее единственной организованной силой в стране. Сестра Шаха поведала журналисту из журнала Ле Пуэн, что погибший недавно известный судья-вещальщик аятолла Бехешти был в свое время агентом тайной полиции Шаха САВАК, а аятолла Хомейни на протяжении всей своей жизни в эмиграции получал от Шаха деньги на содержание.

Во Франции уже наблюдаются первые плоды деятельности нового социалистического правительства. Из-за небывалой для Франции инфляции, достигшей 14 % в год, ему пришлось заморозить на полгода цены на продукты первой необходимости вроде хлеба, молока и масла. Французский франк, курс которого резко упал после прихода социалистов к власти, девальвирован на 3 %. По рассказам путешественников, в Индонезии и Сингапуре французский франк даже не принимают в банках, и французские туристы вынуждены менять деньги на черном рынке по очень низкому курсу. Индонезийские беженцы, проживающие в лагерях Тайланда, боятся ехать во Францию из-за опасений социалистических экспериментов нового правительства. Последним актом французского правительства была регистрация лиц, занимающихся сделками по золоту. В тот же день рядом с золотой биржей образовался черный рынок по торговле золотом.

ЕФРЕМ ЛОПАТИН

ни одно, из 43-х проплывших мимо пассажирских и торговых судов к ним даже не приблизилось, несмотря на отчаянные сигналы о помощи. Хватит ли в ад места?...

При о. Дмитрии Дудко безотлучно находится его «приверженца» Алла Овчинникова, владеющая английским и немецким языками. На все вопросы допущенных к о. Дмитрию иностранцев, отвечает она, часто не труясь переводить вопросы самому о. Дмитрию. В разговорах с говорящими по-русски, «приверженца» опережает о. Дмитрия, по большей части, молчаливо слушающего и производящего на многих странное впечатление. На такой «свободе» находится священник, которого, и после всех произведенных над ним экзекуций, чекисты боятся оставить без своего круглосуточного надзора!

Со стороны Кастро — кубинского диктатора — некоторые наблюдатели

ожидают новых сюрпризов после публичного обвинения им американцев в подготовке бактериологической войны против Кубы. В подтверждение обвинения, Кастро заявил, что 400 жителей Кубы уже заражены тропической лихорадкой. Путём такого «встречного иска», коммунисты съезды подготавливают собственные преступления, заранее возлагая ответственность за них на своих врагов.

Испанская компартия закончила свой 10-ый съезд, на котором генеральным секретарем был переизбран С. Каильо. Несмотря на повысившуюся подпольную деятельность коммунистических террористов, повысились и идеологические расхождения внутри партии. Отмечено сокращение числа членов партии, её покидающих. Убыль не покрывается притоком новых членов, так как популярность коммунистов среди населения падает.

ФИЛИН



Президент Картер приостановил три года тому назад производство самой страшной бомбы — нейтронной для того, чтобы дать время советчикам украдь её секрет и наладить собственное производство, что они и выполнили. Но теперь, когда президент Рейган приказал возобновить производство этих бомб в Америке, тов. Брежнев указал на существенную разницу между советскими бомбами и американскими: американские начинены агрессией, а советские миролюбием.

Берлинская стена — памятник Никите Хрущеву, воздвигнутый им самим себе — в этом августе отпраздновала двадцатилетие своего позора. Своего и тех восточных немцев, что продолжают её охранять от врагов социализма. Она удалилась своего создателя: того убрали, а её про-

Зарубежная Жизнь

ПЯТЫЙ СЪЕЗД ПРАВОСЛАВНОЙ РУССКОЙ ОБЩЕСТВЕННОСТИ

Описание съезда.

Уже второй год, как съезд проводится вблизи Нью Йорка, на территории русского православного общества «Отрада». На нем как и в прошлом, участвовало от 100 до 150 человек. Темой трехдневного съезда в сентябре этого года было: «Возможно ли в наше время жить на моральном уровне наших предков?». В свете этого вопроса рассматривались важнейшие события для ближайшего будущего православия и России: прославление новомучеников и тысячелетие со дня крещения Руси. Также касались положения Церкви в России — какие масштабы и какое направление принимает там духовное возрождение?

Этим вопросам был посвящен ряд докладов и обсуждений: «Возможна ли христианская мораль в государственной жизни?» (Свящ. С. Женюк). «Современное состояние православия у нас на родине» (Прот. А. Лебедев). «О прославлении новомучеников российских» (Прот. А. Киселев). «Особенности русской философии» (Проф. С. А. Левицкий). «Святые в жизни православной церкви» (Проф. С. С. Верховской). «От неверия к вере — поэтическое творчество Соловухина» (Проф. Н. Г. Косачева). «Достижимо ли преодоление вражды потомков в год 1000-летия крещения праотцев?» (М. Н. Беляева Маркова). «В чем может и должен выразиться торжествование юбилейного года?» (Прот. В. Шишков и проф. Е. Л. Магеровский).

Неотъемлемой частью съезда также были ежедневные богослужения, всеобщие и литургии. На третий день съезда на литургии причастились почти все его участники.

Прославление новомучеников

Уже второй год на съезде обсуждался вопрос о прославлении новомучеников. Выявилось общее согласие в том, что прославить мучеников надо. Было высказано одно единственное опасение: «по некоторым сведениям, не все члены царской семьи были убиты». В ответ на это было указано, что если изучать данные, полученные Соколовым при расследовании убийства, то нет никакого сомнения, что именно все члены царской семьи были убиты большевиками.

Также, если сравнить обсуждение данного вопроса в этом году с прошлогодними прениями, то можно сказать, что:

— многие, которые в прошлом выступали против прославления, считая, что еще не настало для этого времени, теперь высказывались за прославление;

— было более ясное понимание среди участников съезда о разнице между святыми мучениками и святыми праведниками. Большой вклад в раскрытие этого был сделан о. Александром Киселевым и проф. Верховским, которые разъяснили какое место занимают различные святые в православной Церкви. Праведников прославляют за их благочестивую жизнь и за те чудеса, которые творятся ими. Часто проходит много времени между кончиной праведника и его прославлением. Мученики же, прославляются просто за свою смерть.

Общее впечатление

Я постараюсь передать мои впечатления о съезде путем сравнения. Будучи переводчиком я имел возможность побывать в России и там присутствовать как на церковных службах так и на официальных коммунистических праздниках.

Во-первых, меня поразило сходство участников съезда с молящимися в московском храме. Преобладали пожилые, однако, как и в Москве, были и молодые лица, с живым интересом участвовавшие в работе съезда. Следует отметить, что и среди лекторов на съезде были молодые о. Александр Лебедев и Мария Николаевна Беляева-Маркова — оба выпускники лучших американских университетов: Иельского и Гарвардского. Доклады их были проникнуты глубоким пониманием России и ее состояния в настоящее время.

В отличие от участников советских официальных торжеств (чаще всего похоронявших), участники съезда с глубоким вниманием слушали и горячо обсуждали доклады.

Слушая с волнением выступления и переживая затронутые вопросы, которые без сомнения важны сейчас России, я не чувствовал разрыва между собой и родиной моих предков. Хотя некоторые считают, что та Россия, которую хранит и любит русская православная эмиграция, уже не существует, я с этим не согласен — она живет! И, благодаря таким съездам, она продолжает жить. Русский эмигрант, воспитанный в духе православия, не чувствует себя в России иностранным — даже после трех поколений. Я сам это чувство испытал и считаю, что это благодаря православному воспитанию. А съезд является объединенным выражением этого духа. На которое время участники по настоящему живут и дышат Россией.

Алексей Родзянко

КАЗАКИ И КАЗАКИЦЫ

Будучи верными традициям своих предков, казаки Дона, Кубани и Терека — 18-го октября с. г. отметили свой войсковой праздник в пригороде Бузнос-Айреса Кильмес. После Божественной литургии, молебна и литии в храме Св. Ермогена все присутствующие были приглашены на трапезу. Перед входом в помещение клуба им. М. Ломоносова развевались флаги России и Аргентины, а внутри, на стене, под иконой Донской Божией Матери, было изображение Царя Николая Второго, последнего атамана всех казачьих войск Царевича Алексея, Царицы с Царевнами, портреты атаманов Платова, Каледина, Краснова и картины из войсковой казачьей жизни.

Все, стоя, прослушали аргентинский гимн, а затем наш, российский, «Боже, Царя храни!»

Казак Селезнев поздравил присутствующих гостей и казаков с великим праздником Покрова Пресвятой Богородицы, высказав пожелание, чтобы этот праздник почтился во-веки, пока стоит Русская Земля.

Вадим Поморский от имени Имперского Союза-Ордена поздравил все казачьи войска, поименно их перечислив и подчеркнул, что величие России и слава казачества — нераздельны.

А. К. Макотченко, кратко описав «Азовское сидение» и чудесное спасение сидельцев по молитвам их к Небесной Заступнице, подчеркнул всероссийское значение этого праздника.

Дальше он обратил внимание всех присутствующих на горестное и позорное явление: из среды казаков выродился новый неслыханный «народ» — самохваленные казаки. Затем он указал на разницу между казаком и казакицей: Казак — это славная служба России от Боброка до Краснова, на протяжении веков! А чем славны казаки? Уж... не амазонками ли?

Библиотека при церкви Св. Ермогена в г. Кильмес просит жертвовать или продавать русские книги для пополнения библиотеки.

Предложения направлять в Редакцию «Нашей Страны»

† 25-го ноября 1980 года после тяжелой болезни в г. Харькове скончалась в возрасте 82-х лет

АДВОКАТ
ЛИНА ИОСИФОВНА НИРИНСКАЯ,

о чем в первую годовщину ее кончины с глубокой скорбью
извещает сын Евгений Кармазин

Г. Л. ЛУКИН

ЗА РОССИЮ! - НЕ КОПАЙСЬ В ЯЗВАХ

Работая на воспитательном поприще в эмиграции человек знает, что он должен внедрять в детские души высокую нравственность, веру, патриотизм, антибольшевизм и уважение к авторитетам.

Особым

также народ, который составлял главную, хотя и не единственную часть его Родины, — но не обогатил современных французов, забывая о величии Франции и ее историческом пути.

Вот когда мы будем любить Россию, а не ее «народы», когда для нас отчизна будет выше политических фракций и демагогии, тогда мы станем на правильный путь и будем достойны уважения.

Иначе, хлестая Россию слева и справа, на ней живого места не останется и нечего и некого будет любить и уважать. Неким будет гордиться. А без этого, патриотизм — особенно в эмиграции — невозможен.

Нельзя все время развенчивать и подрывать авторитеты. Это ведет к раз渭у и к неуважению всего святого, а в первую очередь — к неуважению старшего поколения.

Весь мир затаив дыхание следит за событиями происходящими в Польше. Поляки бросают коммунистам вызов, граничащий с безумием. Откуда берутся сейчас такие смельчаки у поляков и откуда они брались на всем протяжении их истории?

Все это не случайно!

Польская мать с ранних лет воспитывает своего ребенка ярым католиком и ярым поляком. — А это остается в крови!

В польских школах малых детей обучали только положительным и героическим фактам польской истории, не копаясь в язвах. А молодежь учили брать пример с польских героев не обливая их помоями ни слева, ни справа. Вот и результат. После 35 лет коммунизма миллионы поляков объединились вокруг Римского Папы и в Польше марксистско-ленинский строй дал серьезную трещину, последствия которой, даст Бог, отзываются на мировом коммунизме и на всех нас.

Итак, учтем свои ошибки и заблуждения, примем во внимание примеры других народов и станем стеною за нашу отчизну — за Россию!

Г. Л. ЛУКИН

ТРИБУНА ЧИТАТЕЛЯ

НЕТ ХУДА БЕЗ ДОБРА

Если (как пишет М. Климов в «Нашей Стране», № 1648) Е. Эткинд дезинформирует французов будто «Русская Мысль» есть религиозно-монархический орган, В. Максимов — сторонник теократического авторитаризма, а неославяно-филы в эмиграции богаче демократов, то нам, в сущности незачем расстраиваться.

Более умные противники наших идей, наоборот, всегда твердят, что монархистов мало и они не имеют ни силы, ни веса; что с ними никто не считается, да и не нужно считаться. Представление, пусть и с преувеличениями, что мы представляем собою мощную и многочисленную группу (а оно, между прочим, и верно...) способно лишь посодействовать нашей популярности в иностранном мире; глядишь, нам и помогать начнут. *On ne prête qu'aux riches.*

Мы сами врат не будем, по соображениям морали, да и эдакого смысла. Но мы не обязаны мешать врат другим, тем паче нашим врагам. Пусть себе Эткинд рассказывает сказки. А когда Шаховские и Максимовы станут опровергать, им, пожалуй, еще и не поверят: мол, знаем мы вас, какие вы демократы!

Мне могут сказать, что надо ближе остановить, дабы не грешил. Но Эткинд, возможно, и не врет сознательно, а и сам верит в свои химеры. Привычка — вторая натура. Человек всю жизнь не только слушал и воспринимал ложь, но и ее, волей неволей, активно распро-

странял. Диво ли, коли у него грани между правдой и вымыслом, реальностью и бредом, переместились, и все перемешалось?

Владимир Рудинский

ВЫБУКСИРОВАТЬ «НАШУ СТРАНУ»

Михаил Климов ошибается говоря о «солидаристской блокаде» альманаха «Вече». В последнем номере «Посева» опубликована пространная, вполне благосклонная рецензия на его первый номер, причем автор, не в пример австралийскому «Единению», именно подчеркивает, что альманах «заполняет пробел». Да и само «Вече» испещрено посевскими объявлениями. Где же тут блокада?

Также трудно согласиться с призывом Михаила Климова «выбуксировать «Вече» в открытое море», когда в том же номере газеты (1648-ом) помещено описание катастрофического финансового положения самой «Нашей Страны». Сперва уж нам следует «выбуксировать» 33 года стоящий на посту единственного монархического органа печати — поистине почтенный — и тогда уж можно будет говорить о благотворительности.

Да и подлинно почвенным органом русской прессы «Вече» станет лишь тогда, когда отбросит непредрешенчество и недвусмысленно выскажет за почвенный образ правления для России — православную монархию.

Андрей Зайцев (СПА)

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

РЕАКЦИЯ ПАТРИАРХА

Нам пишут из Иерусалима:

На кануне прославления Новомучеников Российских Иерусалимский патриарх приехал поклониться только что открытым мощам Великой Княгини Елизаветы Федоровны и послушницы Варвары. Патриарх был потрясен. Через несколько дней он полетел в Москву где, как стало известно, постоянно говорил обувденном и пережитом им перед мощами и о канонизации.

ФИЛЬМ О ПРОСЛАВЛЕНИИ

Нам пишут из Лондона:

Имеющий свое собственное дело по производству коммерческих кинокартин старший сын известного монархического деятеля Г. М. Кюнфера получил от Архиерейского Синода Русской Православной Церкви Заграницей поручение приехать в Нью Йорк, чтобы снять звуковой фильм в красках, главной части торжества прославления Новомучеников Российских, включая слово митрополита Филарета.

Предполагается, что копии снятого Михаилом Кюнфером 16-ти миллиметрового исторического фильма будут разосланы во все епархии Зарубежной Церкви.

ЛЕВ КОПЕЛЕВ

Нам пишут из Франкфурта:

Выехавший недавно из СССР писатель Лев Копелев, на церемонии вручения ему «премии мира» Немецкого общества книготорговли, в своей благодарственной речи беззастенчиво повторил понятия дареволюционную Россию столь избитые, сколь ложные клише официальной советской пропаганды. Он упомянул об «отчуждении старых русских государств (sic!) от народа и национальной культуры», об «угнетении народов царским велиодержавием» и о том, что «государство петербургских императоров было глубоко чуждым народу, антинациональным».

Л. Копелев, в той же речи поставивший знак равенства между Москвой с одной стороны и Чили, Южной Африки и Кореи с другой, был выведен в солженицынском романе «В круге первом», как убежденный коммунист — еврей Рубин.

ВАРЛАМ ШАЛАМОВ

Нам пишут из Парижа:

Выходящий здесь «Вестник РХД» сообщил, что автор известных «Колымских рассказов» Варлам Тихонович Шаламов, слепой и с почти полностью парализованной речью, в настоящий момент

находится в Доме для престарелых и инвалидов.

В том же номере журнал опубликовал пятнадцать стихотворений подсоветского писателя, продиктованных им в этом Доме в прошлом году. Эпиграф к ним точно определяет этого смелого обличителя советского концлагерного государства: «Я был неизвестным солдатом / Подводной подземной войны, / Истории важные даты / С моей судьбой сплетены».

В марте 1981 года французский Пэн Клуб присудил В. Т. Шаламову «Премию Свободы».

ВНУК ВЕЛИКОГО КНЯЗЯ

Нам пишут из Лос Анжелоса:

По повелению Главы Российского Императорского Дома, внук Великого Князя Владимира Кирилловича зачислен со дня рождения, 13 марта 1981 года, в списки Корпуса Императорских Армии и Флота, воинской организации, возглавляемой Л.-Гв. Гренадерского полка полковником фон Бенземаном.

«ПАРАПСИХОЛОГИЧЕСКИЕ ШАХМАТЫ»

Нам пишут из Парижа:

Э. Штейн, корреспондент «Русской Мысли» в Мерано, Италия, где разыгрывается матч за первенство мира по шахматам между Анатолием Карповым и Виктором Корчным, назвал эту борьбу странной. «Ее настоящие «пара-метры» раскроются, очевидно, намного позднее и будущие аналитики постигнут загадку того, почему за несколько месяцев до начала матча советские эксперты посетили Мерано и провели в городе целый ряд каких-то фантастических исследований и измерений». Шахматную игру Корчного Штейн определил как «харакири» и ссылаясь на текст партии уточнил: «самоубийство происходит где-то между двадцать четвертым ходом и двадцать восьмым».

Штейн, в 1980 году посетивший Бузнос Айрес сопровождая Корчного в качестве его представителя по делам печати, приходит к следующему выводу: «Сами же партии — прекрасное подтверждение тому, что присутствуем мы при агонии старых шахмат и рождении новых, парапсихологических. Теория последних известна пока только Советскому Союзу. Ему же, естественно, и носить лавры».

КОНГРЕСС РУССКИХ АМЕРИКАНЦЕВ

Нам пишут из Нью Йорка:

Конгресс Русских Американцев — единственная организация представляющая интересы русской этнической группы в США в широком масштабе — на своем 5-ом Съезде, состоявшемся в городе Сиракузы (штат Нью Йорк) приняла резолюцию, в которой, в частности, постановила:

Всячески бороться с русофобией во всех ее проявлениях и проложить добываться изменения закона 86-90, который среди порабощенных коммунизмом

Протоиерей АЛЕКСАНДР КИСЕЛЕВ

... ПАМЯТЬ ИХ ИЗ РОДА В РОД

ТО, ЧТО НАДО ЗНАТЬ, СОХРАНИТЬ, ДОНЕСТИ

Прочтя эту книгу Вы станете как бы свидетелем того духовного состояния, в котором неотступно пребывали члены Царской Семьи во время своего заключения. Такая великая и священная возможность открывается нам благодаря тому, что сохранилась одна из книг духовного содержания, которую, находясь в ссылке, они с собой возили, которую до последних дней своих читали и на страницах которой подчеркивали особенно близкие им места. При чтении этих подчеркнутых мест пред всеми раскрывается внутренний мир сделавших эти заметки.

ЭТО ПОТРЯСАЮЩИЙ ДОКУМЕНТ!

Другие три главы настоящей книги посвящены Великой Княгине Елизавете Федоровне, Храму — Памятнику в Брюсселе и Великому Князю Николаю Николаевичу.

В книге много фотографий, из коих некоторые печатаются впервые.

Цена отдельной книги — 8 долларов.

Просим заказы адресовать:

St. Seraphim Foundation
322 West 108 Street
New York, N.Y. 10025

ИСПРАВЛЕНИЕ

В прошлом, 1651-ом номере, на 3-ей странице в статье Епископа Григория «Новомученичество в Русской Православной Церкви» выпала первая строка. Ниже мы воспроизводим всю фразу:

«Именно по этой же причине и, следовательно, за Христа, убиты Император Николай II и все члены Его Семьи».

И СМЕХ И ГРЕХ...

Чапаев с ординарцем Петькой стоят на берегу Урала.

— Вот, Петька, война кончится — на этом берегу консерваторию построим, и на том берегу, Петька, консерваторию построим, и вон там, Петька, на горе тоже консерваторию построим...

— Слушай, Василий Иваныч, а зачем столько консерваторий?

— Пусть хоть наши дети, Петька, вволю консервов поедят!

НАША СТРАНА

ОРГАН РУССКОЙ МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

Статьи, подписанные фамилией или инициалами, не обязательно всегда полностью выражают мнение редакции. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений, сообщений и иных документов, исходящих от учреждений или частных лиц. Редакция не возвращает присланные ей материалы и не вступает в переписку по поводу непринятых для печати рукописей.

НОВАЯ ЦЕНА
ГАЗЕТЫ
В АРГЕНТИНЕ

\$ 5.000.-

ВЫШЛО ВТОРОЕ ДОПОЛНЕННОЕ, ИЗДАНИЕ СТИХОТВОРЕНИЙ З. К. ЯЦУТЫ-ЦЫБУЛЬСКОЙ

С заказами обращаться в Редакцию «Нашей Страны».

густ 1981 года поместил отрывок из опуса известного троцкистского публициста Исаака Дойчера сопроводив его следующим вступлением:

«Время от времени мы будем помещать анализ событий в СССР, принадлежащий иностранным аналитикам. Русская эмиграция слишком долго варилась в своем собственном соку. Ее лидеры ни к какому анализу неспособны. Они инквизиторы мысли и предатели истины. Не анализ событий их интересует, не выявление их причин и возможной эволюции, а так называемая «верность знаменам», т. е. повторение заученных формул. Будь антикоммунистом, а что сверх того, то от Лукавого и Лубянки! Затхлая атмосфера русской эмиграции требует притока свежего воздуха. Вниманию читателей предлагаются выдержки из книги Исаака Дойчера «Ирония истории», посвященная анализу холодной войны в послесталинском СССР. Этот новый, до неожиданности, аспект советско-западных отношений и сталинского коммунизма и его возможных путей развития, будет работой мысли. Дойчер, один из известных знатоков советской внутренней и внешней политики, подверг ее рассмотрению, как и Джилас, с марксистских позиций, которые легко обнаружить в тексте».

В предыдущем же номере «Свободного Слова», его фактический хозяин, В. Нилов (Волин) назвал «мифом» как массовую сдачу в плен красноармейцев в 1941 году так и «добровольное взятие оружия» подсоветскими военнопленными для борьбы за освобождение России от коммунизма.

Уже давно наблюдавшийся крен основанного М. Туряницей журнала к совпatriотизму и марксизму стал теперь вполне неприкрытым и, повидимому, необратимым.

Полк. И. И. МАКСУТОВ

Нам пишут из Женевы:

На 99-ом году жизни в Лозанне (Швейцария), после приобщения Св. Даров скончался старейший офицер Императорской Армии и Георгиевский кавалер, полковник Л.-Гв. Гренадерского полка Иван Иванович Максутов, послужной список которого начался с Японской войны и после Германской и Гражданской, кончился в Сербии.

ПРОДАЮТСЯ БИБЛИОГРАФИЧЕСКИЕ РЕДКОСТИ

Собрание сочинений Ф. М. Достоевского в 12 томах издания «Иллюстрированной России» (Париж) в солидных переплетах, кожаные корешки с золотым тиснением ... 200 долл.

Сочинения графа Л. Н. Толстого в 12 томах большого формата в розовых глазетных переплетах с черно-золотым тиснением, издания т-ва Кушнарева 1893 г. (Москва), — 4 дагерротипа, 2 фотографии, 2 портрета художников Репина и Ге. Унинкум ... 450 долл.

Sr. LEO RUBANOV

Caixa Postal 8405, Correio Central, Sao Paulo, Brasil